

ното тщеславіе и неправедното завоеваніе? О владѣтели и царѣ! вий виждате че азъ ви говорѣж безъ да са водѣж отъ нѣкой интересъ: послушайте прочее тогози който отъ голѣма любовь къмъ васъ ви противурѣчи и и ви става непріятенъ като ви представя истинната.“

Когато Телѣмахъ тѣй говоряше съ една повелителность която никога не бѣ са показвала у никого друго, и сичкитѣ владѣтели очудены и умыслены чюдяхъ са на умнитѣ му съвѣты, чу са единъ неясенъ шумъ който са разносяше по сичкыя станъ, и който достигнѣ чакъ до мѣстото на събраніето. „Единъ чужденецъ, думажъ, е дошълъ на кораби у крайморіето съ обржжена войска; този непознатъ има величавъ видъ, прилича на герой; лесно са познава че той много време е търпѣлъ бѣдствія, и че неговата доблестъ е надвила сичко. Изъ найнапредъ, при поевяванъето му, туземнитѣ народы, които назѣжтъ крайморіето, поискахъ да го отблъснѣжтъ като непріятель който иди да направи едно нашествіе на земята имъ; но той, като извадилъ меча си съ неустрашимъ видъ, объевилъ имъ че умѣе да са отбрани ако быхъ го нападнѣли, но че той друго не желае освѣнъ миръ и гостепріемство. Тосъ часъ той показа единъ масличенъ клонъ като знакъ умолителенъ, и бѣ послушанъ. Той поиска да го заведѣжтъ при тѣзи които управляватъ туй крайморіе на Есперія, и го доведохъ тукъ за да са обѣсни съ събранитѣ царѣ.“

Щомъ са расчухъ тѣзи приказскы, и ето че този неизвѣстенъ чловѣкъ влѣзва съ едно величіе което очудва сичкото събраніе. Лесно бы помислилъ сѣкый че той е богъ Марсъ, когато събира на высокытѣ Тракійскы планины воинственнытѣ си дружины. Той начена да говори тѣй:

„О Вий, пастыри народны, които сте събраны тукъ безъ сумнѣніе за да браните отечеството отъ враговетѣ му, или да съдѣйствувате да са укрѣпѣжтъ въ него найдобрытѣ законы, чуйте одного чловѣка, когото злочестината гони. Дано боговетѣ не дадѣхъ да испытате нѣкога подобны бѣдствія! Азъ съмъ Діомедъ, царъ Етолійскый, който ранихъ Венера въ обсадата на Троя. Мщеніето на тѣзи богыня ма гони по сичката вселена. Нептунъ, който не може нищо да откаже на боже-